
 sheachadaí an t-athrú aeráide séasúrach 
 astaíochtaí   
 tuilte féir triomaigh an t-achar 
 tháirgeadh cheapa teasa

Déiríocht agus an Comhshaol
Anois gur fhoghlaim tú faoi dhéiríocht agus an comhshaol, 

comhlánaigh na habairtí a leanas ag baint úsáide as focail ón 
mbosca foclóra thíos. Bí cúramach! Tá trí fhocal bhreise ann nár 

chóir a bheith ann! An féidir leat iad a aimsiú? 

1. Is ionann bia-aistear agus _____________ a ______ bia ón bhfeirm go dtí ár gcuid plátaí.

2.  Úsáidtear fuinneamh chun bia a fhás, a _______, a iompar agus a stóráil, rud a chruthaíonn gáis 
cheaptha teasa.

3.  Gáis _________ a thugtar ar gháis, ar nós CO 2, a cheapann teas na gréine san atmaisféar, agus is cúis 
lena théamh suas.

4.  Déanann _________   ___________ cur síos ar an gcaoi a bhfuil an domhain á théamh mar gheall ar 
astaíochtaí gáis cheaptha teasa.

5.  Is lú de bhia-aistear a bhíonn ann nuair a úsáidtear bia a fásadh go háitiúil nó a aimsítear go háitiúil bia 
_______.

6.  Mar gheall ar ár gcóras táirgthe féirbhunaithe, tá feirmeacha déiríochta na hÉireann ar na cinn is lú 
leibhéil d’ ________ gáis cheaptha teasa san AE.

7.  Le linn drochaimsire, bíonn tionchar ag dálaí contúirteacha bóthair ar _________ agus bailiúcháin 
bainne.

8.  Nuair nach féidir le ba a bheith lasmuigh ar an bhféar, bíonn ar fheirmeoirí _____ breise a sholáthar.

9.  Bíonn tionchar ag dála aimsire ___________ agus ag easpa báistí ar an méid ________ a bhíonn ar fáil do 
na hainmhithe.

10.  Is féidir le _________ agus ______ méid bharr an fheirmeora a laghdú agus féadann sé an barr a 
scriosadh go hiomlán.
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